

# 中國好 世界會更好

## 訪香港華僑華人總商會榮譽會長施乃康

「在世界紛繁複雜的環境中，人們都渴望在國家安全與社會和諧的環境中生活。旅居世界各國的華人華僑和很多到中國旅遊工作的外國朋友都認為，當今世界，沒有恐怖主義動亂與沒有戰爭的中國，才是人類最安居樂業的國家。」

「中國共產黨十八大以來，在以習近平為核心的黨中央領導下，九千多萬中國共產黨員着力推進新時代治國安邦的切實有效舉措，着力解決人民對日益增長的美好生活的需要和平衡不充分發展之間的矛盾問題，着力改善中國人民的住房、醫療、教育、就業、養老等民生問題，在實現中國式現代化與民生利益等方面做出艱苦不懈的努力和世界矚目的貢獻，為世界締造一個新時代中國式現代化發展與社會和諧的盛世中國，人民平安生活與充滿陽光的中國。」

近日，在北京香山別墅會客廳，亞太經濟文化交流協會會長，香港華僑華人總商會榮譽會長，粵港澳大灣區國防教育基地項目建設領導小組組長、總指揮，粵港澳大灣區基地建設投資集團有限公司董事局主席施乃康，接受記者採訪時如是說道。

鍾鑄華 林林



施乃康與中國退役預備役飛行員協會會長、粵港澳大灣區國防教育項目規劃建設常務總指揮王毅傑（右）合影。

### 唱衰中國是枉費心機

施乃康指出，一段時間以來，海外華人華僑聽到和看到一些別有用心、違背事實、炮製抹黑、唱衰中國的雜音怪論。很多商會會長與愛國僑領很氣憤地表示，反華勢力勾結敵對分子，窮盡一切手段唱衰中國。對這種嚴重危害國家安全與民生利益，唱衰中國與圖謀遏制中國發展的行為，必須給予沉重打擊。

施乃康說，回首百年，中華民族從站起來、富起來到強起來的歷史軌跡表明，中國共產黨始終與人民風雨同舟、生死與共，得到人民深厚信任和衷心擁護。「沒有共產黨，就沒有新中國；沒有共產黨，就沒有中國特色社會主義；沒有共產黨，就沒有中華民族偉大復興的光明前景。」

堅持中國共產黨領導，是中國社會發展進步的根本保證。堅持中國共產黨領導，中國就有強大的凝聚力和發展力，就能抵禦並戰勝一切困難和風險。任何幻想通過污蔑抹黑中國共產黨，破壞新時代中國的凝聚力和發展，都是對中國歷史與現代國情的極度無知與挑釁。任何勢力都不能阻礙中國共產黨治國安邦的能力，都動搖不了中國共產黨領導人民堅定不移走中華民族復興道路的信心與定力。「唱衰中國只能是枉費心機。」施乃康直言，這是中國

人民從長期奮鬥中得出的結論，也是海外6000多萬華人華僑強烈的共識。

施乃康說，以我的直觀感受，告訴來訪與我聊天的海外華人華僑，中國共產黨是世界和平的推動者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者，對國際社會的卓越貢獻有目共睹。中國式現代化發展的道路，是中華民族通往復興夢想與造福世界的康莊大道，得到中國人民最廣泛、最堅定的支持。污蔑抹黑無損於中國共產黨在中國人民心目中的光輝形象，只會讓中國人民更加認識到中國共產黨是中國的主心骨，更加緊密地團結在中國共產黨的周圍。

### 華人華僑與祖國榮辱與共

施乃康說，「前不久，我在北京長安大劇院看了京劇《鎖麟囊》，隨著劇情深入，我感慨萬千，淚流不止，禁不住抽泣起來。劇情講的是，登州富戶薛妮的女兒薛湘靈出嫁，途中遇雨，在春秋亭暫避。偶遇貧民趙祿寒之女趙守貞出嫁，趙女因感到身世淒涼，不禁悲啼。薛湘靈得知後，深表同情，慨然以裝滿珍寶「鎖麟囊」相贈。天有不測風雲，人有旦夕禍福。六年後，登州遭遇洪水，薛湘靈萬貫家財歸於零，並與兒子和家人失散，漂流到萊州。走投無路，只得得到當地官員盧勝籌家做奴僕。後盧夫人趙守貞得知薛湘靈就是當年贈囊之人，感恩不盡，相親相敬，二人結為姐妹，並幫助薛湘靈一家團聚，共享榮華富貴。」

施乃康感慨說，「從1921年至今，在中國共產黨建黨與中華人民共和國建國至中國改革開放社會經

濟發展中，在中華民族解放事業的道路上，以毛澤東為傑出代表的幾代中國共產黨人，作出了歷史性的巨大犧牲與歷史性的卓越貢獻。」

為支持中國全面解放與民族復興事業，無數海外華人華僑冒着生命與家產被沒收的危險，捐錢捐物與投資，吃了很多無法言盡的苦，經歷了讓人難以想象的艱辛磨難與至暗時刻。甚至付出犧牲生命的代價，但一代代中國共產黨人與海外愛國華人華僑兒女，都有一種知恩圖報的感恩之心，始終與中國共產黨榮辱與共，始終都是激情豪邁地談論中國共產黨波瀾壯闊、偉大奮鬥事跡，感恩那些過去與今天為中國人民過上好日子的中國共產黨人。

一代代海外華人華僑在愛國主義精神的鼓舞下，充分發揮自身優勢和作用，積極參與祖國各項建設事業。海外華人華僑一直是傳承中國共產黨事業弘

揚愛國主義的助手，是中國連接世界的橋樑和紐帶。

歷史告訴我們，中國人民的前途命運，都與國家和民族的前途命運緊密相關。海外華人華僑認同，只有中國共產黨才能治理好14億人口的中國；只有中國共產黨才能使中國走向光明、走向富裕強大的未來；只有中國強大，海外華人華僑才能在國外挺直腰杆，感到揚眉吐氣。國家強盛、社會和諧、事業興旺、人民幸福、哪一點都離不開一切為人民服務與民生利益的中國共產黨領導。

以習近平為核心的新時代中國共產黨的威信與影響力，已經深入到海外6000多萬華人華僑的心中。海外華人華僑懂得，祖國好，華僑好；中國好，世界會更好。無論遇到多大艱辛困難，海外華人華僑永遠與祖國心連心，支持祖國經濟社會發展事業。

### 世界華僑支持國防教育

施乃康說，「全國政協委員、香港金融發展協會主席魏明德在今年全國兩會上提交提案，建議在粵港澳大灣區建設一個大型國防教育基地。世界著名中國「探月工程」首任總設計師、「兩彈一星」功勳中國科學院院士孫家棟，「兩彈一星」一等功獲得者、國際宇航科學院院士何質彬，全國人大代表、香港島各界聯合會會長蔡毅，香港華僑華人總商會會長古宜輝，聯合國一帶一路促進會會長查爾斯博士，德中人民友好協會會長何侃，澳州中華總商會聯合會名譽主席郭健強等海外150多個僑商會的會長、榮譽會長與著名愛國

僑領與著名企業家共同認為，在當前複雜的環境中，建設大型粵港澳大灣區國防教育基地，激發國人的愛國主義熱情和民族自豪感，很有必要性，代表着世界6000多萬華人華僑的家國情懷和愛國心願。」

施乃康介紹說，「粵港澳大灣區國防教育基地」項目規劃與建設方案是全面頂層規劃建設「國家特大型國防教育基地」，政治化規劃、軍事化建設、市場化運營。建設國內外大型的「航空航天退役預備役訓練基地」；建設面向港澳與海外華僑華人開放的青少年「國防教育基地樂園」；建設各軍兵種退役預備役

特種兵職教訓練和培養軍地兩用人才創業就業基地；建設現代戰爭與和平智能的大型航空航天仿真模擬機中心；建設全面立體展示中國人民解放軍建軍史、各軍兵種發展史，各軍兵種靜動態展覽博物館和職業教育培訓中心。

充分利用和發揮我國航空、航天、陸軍、海軍、空軍、火箭軍等軍兵種與軍事航天部隊、信

息支援部隊、聯勤保障部隊等兵種退役武器裝備的價值，由國防武裝的戰場回到武裝國人思想和自信的國防素質教育戰場；助力和推進軍民融合國防教育，協調服務航空航天院士和海陸空科研團隊，促進成果轉化，以科技賦能、產業集羣，推動粵港澳大灣區建成世界科技創新中心，為區域經濟社會發展和國防建設貢獻力量。

施乃康說，我們已經號召和邀約組織亞太地區與東南亞和港澳著名財團、金融家和數十個世界著名華人華僑家族與數百位著名愛國企業家及港澳全國人大代表、全國政協委員，積極整合海內外愛國華人華僑的資源，支持國防教育事業，並以融資、捐資與投資入股的模式，成立了擁有100位股東與30位獨立董事的董事局。

以古宜輝為代表的許多世界著名愛國僑領、愛國企業家與德高望重的老華僑們紛紛表示，有生之年能為祖國捐資、融資和投資建設一個超大型的國防教育基地，是感念鄉梓做的一件最有價值意義與最快樂的事業，一定要為祖國的安全與國泰民安盡一份心，為中華民族偉大復興的國防教育盡一分力。

施乃康透露，目前，「粵港澳大灣區國防教育基地」項目得到孫家棟、何質彬等航空航天院士專家團隊與各軍兵種專家團隊給予的極大支持，組織起草了「粵港澳大灣區國防教育基地初可研報告」，並完成總體規劃理念設計與區域規劃建築設計。得到黨中央、國務院相關部委及中央軍委有關領導與退休將領的高度關注和支持，各項籌建準備工作進展順利。在海外華人華僑社團僑領與愛國企業家積極參與和倡導下，項目融資意向統計已經遠遠超過1000億元人民幣。



東南亞著名愛國僑領、亞太經濟文化交流協會會長、香港華僑華人總商會榮譽會長施乃康（右）青年時期在延安與時任某廠團委副書記路平合影。



施乃康與港區全國政協委員、香港金融發展協會主席魏明德（右），洽談融資建設粵港澳大灣區國防教育基地時合影。



施乃康與廣東福建商會副會長王詩增（右）洽談融資建設國防教育基地時合影。



港區全國人大代表、香港島各界聯合會會長蔡毅（左二）號召華人華僑企業家參與支持粵港澳大灣區基地建設時與施乃康（中）合影。